

多措并举 巩固国家卫生城市创建成果

汝河路街道

召开国家卫生城市管理工作推进会

本报讯 8月10日,中原区汝河路街道召开国家卫生城市管理工作推进会。街道班子成员、村(社区)书记等人员参加会议。

会上强调,各社区(村)要高度重视创卫工作,克服麻痹大意和松懈懈怠思想,全面深入排查,紧盯市容环境问题和楼院卫生整改进度,积极对辖区主次干道、餐饮饭店、六小场所及以上提到的薄弱点位进行排查、整治,严格按照创卫考评细则逐条整治,做到健康教育专栏平整,无折、无广告覆盖,并及时更新。各社区(村)对市容环境卫生全面自查,严格按照考核标准整治,做到无卫生死角、乱贴乱画、乱拉乱扯、无飞线充电、翻盆倒罐无积水、无蚊

蝇滋生地,达到“一眼净”工程。

同时,汝河路街道办事处依托12319随手拍数字化平台,做好各项市容环境整治,提高数字化案件处置效率,让市民群众拥有更方便、更舒心、更美好的城市生活环境。

“8月8日上午9点的案件,淮河西三环花坛破损,请城管科及时安排人员修补”“桐柏路和汝河路沿街有非机动车乱停乱放”……一件件数字化案件在数字化工作群跳出来等待解决。“不论是沿街商家占道经营,还是道路破损、人行道砖块缺失等,我们都第一时间安排工作人员前往处理。”汝河路街道数字化案件负责人表示。

记者 鲁燕 通讯员 冯雅雯 周雅然

三官庙街道

智慧城管“随手拍” 城市管理齐参与

本报讯 近日,中原区三官庙街道办事处联合中原区数字化中心开展智慧城管“随手拍”,城市管理齐参与宣传活动。

活动现场,通过设置宣传展板、发放宣传单页和小礼品的方式,向过往居民宣传“随手拍”,并积极向群众推广智慧城管“随手拍”小程序。“随手拍”可以随时随地发现的公共设施、市容环境、施工管理、街面秩序等城市管理隐患,通过拍照、录制视频的方式进行上报,可在线查看问题处置进程,并对办结结果进行打分评价。居民上报的各类问题能够及时处置,更加快速、便捷地处理群众反馈的问题。

同时,三官庙街道城管科在辖区开展非机动车乱停放专项整治行动。加强巡逻,及时清理占位共享单车,摆放杂乱的非机动车。经过整治,目前辖区乱停乱放现象已经得到遏制。

湖光苑社区开展以“创建国家卫生城市 营造健康美好生活”为主题,向社区群众宣传创卫知识。

网格员,物业,党员志愿者深入社区的各个角落,仔细查找清理卫生死角和杂物乱堆放等问题,对公共场所、小区楼道、绿化带等进行彻底清理。

记者 鲁燕 通讯员 张丽丽 李培煜 刘冰

建设路街道

全面做好国家卫生城市管理工作

本报讯 建设路街道按照“定网格、抓整治、促提升、保长久”的网格化精细化城市管理模式,多措并举、精准发力、狠抓落实,持续深入推进国家卫生城市管理工作。

周密部署,压实责任,建立“街道、社区、科室、网格”为一体的迎复审工作目标责任制。以网格为单元,将每个网格负责范围内的环境卫生、市容市貌,深度融合网格化管理,整合力量,统筹“一张网”,实现“一盘棋”。根据“谁分包、谁负责”的原则,日巡查、日通报、日整改,层层分解任务,落实创建责任,确保创卫工作事事有人抓、件件见实效。

积极宣传,加强引导,专职网格员充分发挥自身优势,在辖区的大街小巷及小区楼院开展宣传动员,一边有针对性地为居民普及当前创卫知识,积极动员辖区志愿者、党员和居民群众积极参与到国家卫生城市创建中,一边围绕环境卫生、安全隐患、广告乱贴等重点展开全面巡查、清理,把宣传工作贯穿于创卫工作始终。

聚焦重点,对标整改,围绕重点区域、



重点部位、重点环节发力,对照《国家卫生城市创建标准》逐条抓好达标,全面开展背街小巷、老旧小区等区域环境卫生大扫除,通过狠抓重点行业整治,着重加强食品行业和重点场所管理,各社区、相关科室、网格责任人对辖区餐饮饭店进行逐一检查,查看“食品经营许可证”是否上墙、从业人员健康证是否有效。检查中,对于不亮证经营、制度标识悬挂不规范、物品摆放凌乱等细节性问题进行现场指导,协同经营者立即整改规范。

记者 鲁燕 通讯员 郁涵森 文/图

桐柏路街道

数字化案件处置助力创卫工作有序推进



本报讯 “金水西路桐柏路交叉口存在路面破损。”8月13日,中原区桐柏路街道接到区数字化管理中心下发案件,当天工作人员立即将该案件分派至相关村委进行派遣、处置及反馈,并于当晚进行破损路面恢复。

近期,中原区桐柏路街道主动作为、多措并举,提高数字化案件处置效率,全力提高环境整治“加速度”。一是紧盯重点案件、各方协调、合力攻坚,加强对返工及重复案件的防控,提高结案标准,加强对案件多发地点的问题进行梳理,有针对性预防,把多次发生案件的地点列为重点管控路段,抓紧抓实抓细常态化管理。二是加强

重点区域、网格巡查力度,加强自查自纠,按照城市管理长效化、精细化要求,安排执法人员重要路段区域定岗、巡查,及时处理发现各类城市管理问题。三是强化协作,街道牵头建立案件处理专用微信群,将社区主要负责人、物业公司负责人等人员纳入其中,针对道路破损、沿街立面不洁等问题,积极协调联动,第一时间认领案件、分析研判,规定时间处置到位。

与此同时,近日,桐柏路街道晶华城社区组织辖区少年儿童在无主管楼院开展了“洁净家园 一路‘童’行”卫生环境清洁整治活动。记者 鲁燕 通讯员 余焱 宋充 王艳梅 文/图

中原西路街道

全员参与攻坚整治再推进

本报讯 8月13日,中原西路街道颍河西路社区联合正商颍河湾物业共同开展“清理楼道杂物,助力创卫工作”集中整治行动。

整治清理活动中,社区网格长、网格员与物业工作人员、楼院居民一起发扬不怕脏、不怕累的精神,对楼道内存放的旧家具、废纸箱、僵尸车,以及破旧花盆等侵占公共场所和妨碍消防通道通行的安全隐患进行集中清理,确保了小区消防通道的畅通无阻,消除了楼道内的安全隐患,也为居民群

众营造了舒适、温馨、安全的居住环境,为全国卫生城市创建工作奠定基础。

与此同时,居住在2号楼的业主王先生通过“随手拍”小程序反映,小区负一层机动车乱停放堵塞消防通道的问题。万达社区网格长接到线索后立刻与六合物业管理负责人取得联系,三方第一时间到达现场沿着负一通道查看。网格长立即督促物业联系相关业主把违停车辆驶离,并加强保安日常巡逻时间,保持消防通道畅通。记者 鲁燕 通讯员 李纪深 周倩

林山寨街道

以“数治赋能”推动城市治理效能提档升级

本报讯 8月14日,林山寨街道城运中心接到线索:“城运中心视频监控发现:互助路小学大门口有多辆汽车占用非机动车道,请互助路社区、城管科前往处置并反馈处置结果。”

林山寨街道城管科、互助路社区立即回复:“已经电话联系,督促车主尽快驶离至附近停车场泊车。”

近期,林山寨街道为进一步提高城市

精细化管理水平,优化辖区街面秩序,“线上+线下”多方联动。线上,通过视频监控对辖区重点部位进行巡查,发现问题立即通知。线下,属地社区和城管科到场进行处置,并向城运中心反馈处置结果。街道运用智能设备将“数治”赋能到城市治理当中,以智能化手段促进城市治理精细化,推动城市治理效能提档升级。

记者 鲁燕 通讯员 王威

航海西路街道

严格落实臭氧轻度污染管理措施

本报讯 近日,持续高温天气,为全面推进大气污染防治工作,航海西路街道在落实臭氧常态化管理措施基础上,执行臭氧轻度污染管理措施,持续开展大气污染防治排查工作。

日常排查中,街道安排工作人员严查违规施工,要求各建筑工地加大场区内部及出入口洒水力度,保持道路湿润,确保工地围挡喷淋全部开启,未施工区域做好

苫盖工作,土工布破损及时加强覆盖,每日6时~20时严禁涉VOCs施工作业。

对于巡查中发现存在违反管控措施的项目工地,街道现场叫停作业,立即整改到位,并将违规施工项目列为日常重点巡查点位,日常加强巡查严禁违规施工再次发生。街道工作人员24小时不间断进行逐一排查,保证臭氧轻度污染管理措施落实到位。记者 鲁燕 通讯员 郑梦雅

西流湖街道

走深走实国家卫生城市管理工作

本报讯 8月14日,中原区西流湖街道花语里社区以党建引领为抓手,开展国家卫生城市大清洁活动,进一步走深走实国家卫生城市管理工作,推进卫生城市工作常态化,全面美化、净化、亮化人居环境。

活动中,社区党员、网格员积极发挥先锋模范作用,深入辖区全面清扫卫生死角、楼道堆物、小广告等。针对发现的“飞线”充电、占道经营、乱堆杂物、车辆乱停放的现象及时进行整改和劝导工作。

记者 鲁燕 通讯员 陈嘉伟